



## 经济及社会理事会

Distr.  
GENERALE/CN.4/2003/G/24  
10 January 2003  
CHINESE  
Original: ENGLISH人权委员会  
第五十九届会议  
临时议程项目 8

## 被占领阿拉伯领土、包括巴勒斯坦境内人权遭受侵犯的问题

2002 年 12 月 23 日巴勒斯坦常驻联合国日内瓦办事处观察员致联合国人权事务高级专员的信

以色列占领当局每日坚持对巴勒斯坦人民进行侵略、攻击、污辱、战争罪、国家发动的恐怖主义和有系统地侵犯人权行为。他们继续使用越来越过分的力量，不分青红皂白，每日对上百个家庭带来更多的死亡、创痛和污辱。每一天都有数十个巴勒斯坦家庭在以色列的强迫下失去它们的亲人，就是因为以色列部队对和平的民房无故乱开枪炮，造成家人的伤亡。也有时因为他们出门工作，或上学，或为家里的孩子买最基本维持生命的食物。以色列兵开枪的时候对谁都不留情，不管是老人、妇女、儿童或新生的婴儿。

12 月 22 日星期日上午，在拉法赫以东的“Morag”以色列非法移民住区附近，以色列占领部队向 Khan Younis 镇民 Muhsen Fouad Jabber 开枪，把他杀害。

12 月 21 日星期日，以色列占领部队在加沙地带南部向巴勒斯坦公民开火，杀害了一名 12 岁名为 Hanin Abu Sitta 的女孩，她在加沙地带南部拉法赫镇非法犹太移民住区附近的路上从学校走回家，被子弹中背受伤，在拉法赫医院动手术时死去。

12月20日星期五，一名42岁的女人 Sadikah Abu Sahloul 因伤死亡，她是在五个月前以色列占领部队侵入加沙地带南部城镇时被枪击受重伤。

同一天，一名25岁的巴勒斯坦人 Majdi Mousa 在以色列占领部队的坦克和装甲车侵入 Deir al-Ballah 镇向镇民和房屋乱开枪时被枪弹击中死亡。

12月19日星期四，一名11岁的女孩 Nada Madi 在加沙地带遇害。当时，以色列占领部队在加沙地带南部的拉法赫镇向巴勒斯坦贫民的房屋盲目开火，Nada 就是在自己的屋里被机枪击中胸部。拉法赫在以色列控制的埃及边境附近。

12月19日星期四下午，杰宁市的一名23岁巴勒斯坦人 Abdelsallah Robaiaa 被以色列装甲车轧死，那部装甲车有意碾轧 Robaiaa 同他表哥在开的汽车。

12月18日星期三，以色列占领部队侵入加沙地带南部的拉法赫城，一名15岁的巴勒斯坦男孩 Alla' Al-Sdodi 被杀，三名平民受伤。当时，以色列坦克在拉法赫城以 Barazil 区向巴勒斯坦民房开火，Alla' Al-Sdodi 被几颗子弹打中胃部，当场死亡。

12月17日星期二，一部以色列坦克无缘无故地向一些巴勒斯坦民房开炮射击，一名16岁的男孩 Jawad Zaidan 中弹死亡，其他三名平民受伤。

12月17日星期二，一名22岁的精神病人 Eid Abu Hlal 被以色列占领部队枪杀。他走过拉法赫的萨拉丁城门，在以色列控制的埃及边境附近，被10颗子弹击中身体和颈部。

12月16日星期一，以色列占领部队在加沙地带杀害三名巴勒斯坦公民，两名在加沙北部，一名在加沙南部。这三名受害者被确认为：Hassan Shalukah, 22岁，在“Neve Dekalim”非法以色列移民地被枪杀；以及 Hassan Shalukah 和 Mohammed Odwan, 两人都是20岁出头，在 Beit Hanoun 镇附近被杀。

此外，占领国以色列还要求将希伯伦河岸的非法移民地 Kiryat Arba 和分散于希伯伦古城中心的零碎以色列住区结合成一块“完整的领土”，以便尽量减少犹太人移民中间的巴勒斯坦居民，建立犹太的居住点。这是公然违反了《第四个日内瓦公约》关于战时保护平民的条款，特别是其第53条，也严重违反了《日内瓦公约的第一附加议定书》第54条。该条规定：不论是什么动机，也不论是为了使平民饥饿、使其迁移、还是为了任何其他动机，禁止攻击、毁坏、移动对平民居民生存所不可缺少的物体，或使其失去效用。

这些非法殖民点位于希伯伦城中心，突出了以色列目前的军事占领以及它所配合的殖民化的破坏性后果。据目前统计，有 400 名以色列犹太人殖民者以及 2,000 名以色列军队的士兵包围了 130,000 巴勒斯坦人。这种不断的殖民最近又有新的表现。以色列宣布它将拆毁另外 22 所巴勒斯坦房屋，没收 61 块土地，以便在 Kiryat Arba 非法居留地和希伯伦老城中心的非法居留点之间建立一条 1.7 公里长、6-12 米宽、有 2 米高墙围着的走廊通道。这条通道只让以色列人走，不准本地的巴勒斯坦居民进入。这就会另外使 110 名巴勒斯坦人变得无家可归，又多铲平了 20 所古老的房屋。

这些房屋，都是《议定书》所指的“对平民居民生存所不可缺少的物体”，所以，以色列铲除房屋的政策不但只是把巴勒斯坦人赶出门，还强迫巴勒斯坦人离开被占领的巴勒斯坦领土。尽管巴勒斯坦人个人无罪，也集体惩罚他们，掠夺巴勒斯坦人的财产，报复打击受保护的人士和他们的财产，用装甲车袭击巴勒斯坦的城镇、乡村和营地，将巴勒斯坦划成四分五裂，防止巴勒斯坦的车辆和平民使用道路，使千万巴勒斯坦的居民无法去工作、上学、甚至回家，侵入数十家房屋，强迫屋里的居民在寒冷和雨中站立许多小时，冲进医院，命令所有人员、包括病人撤出，闯入耶稣诞生广场上的教堂等圣地，攻击巴勒斯坦记者，将果树连根拔起，破坏水电网，劫持和拘留数十名巴勒斯坦人，严厉限制人员和货物的流通，对若干城镇和难民营实行 24 小时的戒严，对巴勒斯坦社会各领域有严重的影响，完全破坏了巴勒斯坦的基础设施，多少个月以来每天每日的把所有巴勒斯坦人民逼入一个空前的人道主义危机里。

我们看到巴勒斯坦人民全体在以色列占领当局、部队和士兵的手中继续遭受野蛮战争的痛苦和悲剧，再次呼吁阁下对以色列政府进行干预，要求以色列政府停止进行上述严重的侵犯人权行为，停止严重地违反国际法律和国际人道主义法，停止一切暴行，停止对巴勒斯坦人民犯下滔天罪行。

我们还呼吁阁下尽量发挥您的职权，派出一支国际保护部队进入巴勒斯坦，监测以色列每日的这种侵略、屠杀和罪行，给予巴勒斯坦人保护，直至以色列从全部被占领巴勒斯坦领土、包括东耶路撒冷撤兵为止。

谨请将此信作为人权委员会第五十九届会议议程项目 8 下的正式文件分发给人权委员会各成员。

常驻观察员  
Nabil RAMLAWI  
大使 (签名)

-- -- -- -- --